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COMPTE RENDU du CONSEIL D’ADMINISTRATION  
du Lundi 13 Novembre 2017 

Présents : 
Mme. Cécile Perrot     :  Présidente du COGES  
Mme Anne Chaponniere    :  Trésorière du COGES 
M. Laurent de Schoutheete   :  Secrétaire du COGES 
M. Matthew Ebdon     :  Parent élu au COGES 
M. Sébastien Mathey    :  Proviseur 
M. Dominique Goduel    :  Directeur du primaire 
M. Saïd El‐Moutaoukil    :  Directeur Administratif et Financier  
M.  Laurent Amselem    :  Représentant du personnel 
Mme Bénédicte Deschamps  :  COCAC  
Mme Delphine Derniaux:   Attachée de Coopération éducative, linguistique et 

universitaire ‐ Invitée 
 
Excusés : 

M. Detsada Soukhaseum    :  Parent élu au COGES 
M. Southasen Boulom    :  Parent élu au COGES 
Mme Stéphanie Hecquet‐Lepoutre  :  Parent élue au COGES  

 
Ordre du jour : 

1- Approbation du Compte rendu du 21 septembre  

2- Finances  
a. Présentation du budget 2018 ‐  

b. Présentation du plan de financement mis à jour 

c. Modification du règlement financier 

d. Lancement appel à candidatures pour l’audit financier 

3- Travaux  
e. point avancée des travaux  

f. choix des prestataires pour l'équipement  

g. audit structure bâtiment Thadeua  

h. communication aux parents  

4- Date Assemblée générale ordinaire  

5- Lancement d'un appel d'offres pour le prestataire cantine du nouveau site  

6- Proposition de Bal en janvier  
7- Processus décisionnels  
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  Discussions 

 1. Adoption de l’ordre du jour- Acte 1 

 Rajout des points suivants : 
 Rajout Dispositif ‘devoir fait’ – mise en place de l’aide au devoir 
 Réponse du COGES au courrier de l’AEFE 
 Information sur la route 

==== L’ordre du jour est adopté à l’unanimité ==== 

 2. Adoption du PV du CA du 21 Septembre 2017- Acte 2 

 Correction du nom de Matthew Ebdon 

==== Le procès-verbal de la réunion du CA de Septembre est adopté à l’unanimité ==== 

 3. Avancée des travaux du projet de l’extension  

  Au vu des retards sur le chantier, le déménagement ne pourra se faire en janvier 2018.  
 Le constructeur Chitcharoene reste vague sur le planning des travaux, et la Commission 

Extension n'a pas confiance qu'ils seront finis même après la date limite en janvier. Malgré tous 
les efforts de la Commission, les dernières étapes du projet restent difficiles à prédire au vu de la 
performance actuelle du constructeur. Il est donc difficile à ce stade-ci de confirmer une date du 
déménagement.  

 Le CA a débattu les mérites de repousser la date du déménagement jusqu'en septembre 2018, 
avec comme avantages les économies financières à faire et la certitude pour 
parents/élèves/personnel. Les désavantages sont les conditions actuelles à Thadeua, le 
ralentissement probable du travail fourni par le constructeur, le manque à gagner de l’effet 
marketing pour les inscriptions de l'année 2018/19. Il est décidé de ne pas repousser le 
déménagement jusqu'à septembre, mais plutôt 'au plus tôt possible'. 

 Communication du COGES a l’APE sur le timing du déménagement : Décision de reporter la 
décision au moment de la réception du chantier, avec un déménagement dès que possible et un 
point d’information à donner à l’AG 

 Choix des prestataires d’équipement : le staff du lycée préparera l’ouverture des offres et la 
commission extension donnera un avis avant mardi prochain, le COGES prendra une décision 
finale 

 Audit de structure du bâtiment à Thadeua: devis de USD 15,000 pour réaliser l’étude. Appel 
d’offre à organiser par le DAF pour le premier trimestre 2018 

 Approbation de la demande de délégation d’autorité du COGES à son représentant au sein de la 
Commission Extension  

 Demande du COGES de garder le terrain de sport de Simuang à usage de l’école après le 
déménagement.. Actuellement le lycée paye $3000 par année pour louer le site. Si le COGES 
veut exprimer son désir de garder le terrain à Simuang, la demande devra être faite par écrit à 
l'Ambassade.  

 Construction de la route : présentation par la COCAC des conclusions de l’entretien avec lavec la 
mairie de Vientiane. Cet entretien prévoyait la venue de l’APE, du Proviseur, de la COCAC aux 
côtés de l’Ambassadrice de France. Des éléments de langage conjoints avaient été établis au 
préalable entre l’APE, l’équipe de Direction du lycée et l’Ambassade. 

o La  délégation a rencontré l'adjoint du maire de Vientiane lundi matin, et a été bien reçue 
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par plusieurs officiers de la mairie.  
o La Mairie de Vientiane a montré un intérêt réel pour la route (le vice maire s’est d’ailleurs 

déplacé en personne sur le site pour évaluer les besoins) 
o La Mairie s'est engagée à aplanir la route et l'élargir à 8m sur les 450m qui ne sont pas 

encore bétonnés avant fin décembre. 
o La Mairie a désigné un interlocuteur pour l’APE: représentant du service des affaires 

étrangères  
o Un CR de cette réunion sera transmis à l’APE par la COCAC (fait le 14 novembre) 

 4- Date AG ordinaire 

  La prochaine AG se tiendra le 19 décembre 2017 à 18h00 

 5. Lancement d'un appel d'offre pour le prestataire cantine du nouveau site 

  Décision de reporter l’appel d’offre à une date ultérieure lorsque la date de déménagement est 
clarifiée 

6. Point sur les finances – Acte 3 

  Note au DAF : Documents préparatoires au CA, e.g. Budget 2018, à envoyer à tous les membres 
du CA. Le proviseur autorise le DAF à envoyer tous les documents préparatoires au CA aux 
membres du CA directement.  

 Présentation du Budget 2018. Le COGES a revu le budget avec le DAF et les autres membres du 
CA en détail : 

o Une augmentation de charges de $401,000 directement liée à l'extension du lycée a été 
identifiée dans le budget. Ces charges représentent les couts pour toute une année, mais 
seront moins élevées en réalité en 2018 du au retard du déménagement. 

o La contribution à l'AEFE grimpe de 6% à 9% ($97k). Le COGES leur écrira pour 
demander une réduction vu la pression financière de l'extension.  

o La perte globale de fonctionnement sur l'année est de $182k, mais devrait être réduite 
grâce aux économies liées au retard du déménagement. Une perte similaire est aussi 
anticipée dans la première année de l'extension. 

o La perte nette sur l'année s'élève à $22k. Cette perte devrait assurer l'école d’un fond de 
roulement d'à peu près $500k, au-dessus du $400k minimum. 

o Discussion des trois grands abattements faits aux parents : 
1. Abattement de 5% pour les familles qui paient une fois (cout $57k brut avant 

intérêts gagnés sur l'argent reçu en avance). Le COGES a décidé de supprimer 
cet abattement sur base du fait qu’il profite aux parents qui ont les moyens de 
payer dans une fois. 

2. Abattement pour les familles nombreuses (10% aux familles avec 3 enfants, 20% 
aux familles avec plus de 3 enfants, cout $69k). Il a été décidé de ne pas 
supprimer cet abattement. 

3. Exonération des frais de scolarité pour les enfants du personnel de l'école en 
contrat local catégorie 1 et 2 (cout $86k). Cet avantage fait partie du Convention 
Collectif avec le personnel en contrat local, et ne peut pas être modifié sans un 
accord collectif. Le CA reconnaît que cela présente un avantage important dans 
le recrutement du personnel, et que, tant que les classes des enfants du 
personnel ne sont pas à pleine capacité, cela ne représente pas un surcout à 
l'école. 

o Présentation par le RPL d’une demande d'augmentation de la rémunération pour le 
personnel de contrat local, surtout pour la catégorie 3, pour un montant de USD 20k. Le 
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personnel n'a pas demandé de hausse de salaires depuis 2016 parce qu'ils soutiennent 
les économies nécessaires pour rendre l'extension possible. Le détail de cette demande 
sera soumis au COGES. 

o Une fois le budget 2018 approuvé, le DAF retravaillera le plan de financement pour les 
années à venir. Si le Lycée conclu l'année 2018 en restant dans le budget, le défi pour le 
est de continuer de voir l'effectif d'élèves augmenter tout en maitrisant les couts, afin de 
solidifier l'avenir financier de l'école. 

 Audit financier : COGES doit écrire les termes de référence, sur base des documents reçus. 
Possibilité de faire appel à la FAPE 

 Modification du règlement financier : à mettre à jour avant l’AG de l’APE. COGES va se réunir 
avec la direction et le DAF pour développer une proposition de changement. 

==== Le budget 2018 est adopté à l’unanimité à l’exception des points sur la rémunération du 
personnel et l’abattement du payement annuel. Le COGES se réserve le droit de changer le 
budget suite aux demandes du RPL. ==== 

 7. Proposition de Bal en janvier 

  Nécessité de trouver un sponsor  
 Difficulté d’organiser la fête sur le nouveau site tant que la construction n’est pas terminée 
 Avis de reporter la fête plus tard dans l’année 2018 

 9.      Divers  

 - Information sur le dispositif ‘devoir fait’ – mise en place de l’aide au devoir  
o Budget de USD 1300/année pour 5 heures (par semaine) ? 

 
Début de la séance à 18h05 
Fin de la séance à 21h 50 

 


